№1

(источник  Гельфгат И.М. И др. "1001 задача по физике с ответами, указаниями, решениями" Москва-Харьков. - "Илекса", "Гимназия". - 1997., задача 1,2, решение Батин В.В.)

Условие задачи. Против течения моторная лодка плывет быстрее, чем по стоячей воде, зато по течению быстрее. Где удается скорее проплыть одно и то же расстояние туда и обратно – в реке или в озере?
Решение.

Пусть u – скорость реки; ( - скорость лодки относительно воды; S – весь путь, пройденный лодкой (например от пункта А до пункта В и обратно);t1 – время прохождения пути S/2 (от п. А до п. В) в первом направлении, t2 – время прохождения пути S/2 (от п. В до п. А) в обратном направлении.

Когда лодка плывёт в озере (стоящей воде), то скорость то скорость движения лодки относительно берега (, тогда:


S = ( t
где t – полное время пути в озере


t = S/(.

В реке t( - полное время движения.


t( = t1 + t2.

По течению (от А к В) лодка будет двигаться со скоростью 


(1 = u + ( 

относительно берега и против течения (от В к А) со скоростью 


(2 = ( - u
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Очевидно, что t( > t, значит время движения в озере меньше, чем в реке.
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